

## 区政府党组(扩大)会议召开

王清源主持并讲话

□记者 刘腾 报道  
本报11月28日讯  
今天下午,区政府党组书记、区长王清源主持召开黄岛区人民政府党组2024年第12次(扩大)会议。

会议传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式、在中共中央政治局第十七次集体学习、在湖北考察时的重要讲话精神,对社会工作、对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出的重要指示精神,在《求是》杂志上发表的重要文章《促进高质量充分就业》《以人口高质量发展支撑中国式现代化》精神;传达学习山东省海洋经济高质量发展大会精神、省委书记林武在青岛调研时的讲话精神、山东省推进青岛西海岸新区高质量发展联席会议第二次会议精神。

会议指出,习近平总书记的重要讲话、重要指示和重要文章精神,具有很强的政治性、战略性、指导性,为我们做好工作提供了根本遵循和行动指南。林武书记在青岛调研时的讲话和山东省海洋经济高质量发展大会,对持续做好经略海洋这篇大文章提出了明确要求;山东省推进青岛西海岸新区高质量发展联席会议第二次会议对推动新区向更高水平迈进作出了具体部署。各级各部门要深入学习领会,紧密结合实际抓好贯彻落实。

会议强调,要全面经略海洋。坚持以科技创新为引领,服务保障高能级创新平台、涉海高校和海洋产业项目建设,提升船舶海工等优势产业竞争力,深化港产城融合发展,推进世界一流海洋港口建设,放大“海洋十年”国际合作中心等向海开放平台综合效应,打造引领型现代海洋。(下转第二版)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 大省挑大梁·青岛走在前

新区金融机构做好普惠金融大文章,精准滴灌涉农经营主体

### 金融活水润“三农”

#### 利企惠民

□本报记者 董梅雪

金融是乡村振兴的重要驱动力。今年中央一号文件把推进乡村振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,为涉农金融助推乡村全面振兴擘画了“路线图”。

今年以来,西海岸新区金融机构加大涉农信贷投放,围绕“三农”关键领域融资难点,强化走访帮扶对接、完善基础金融服务,有效增强金融助力乡村全面振兴动能,不断激发乡村振兴新活力。

#### 金融保驾护航,企业兴起来

位于海青镇的青岛益元茶业有限公司是一家集茶叶种植、加工、销售、科研及茶文化传播、休闲旅游于

一体的公司。从个体户经营发展到如今400余亩茶园的规模,公司负责人李传村坦言,企业发展壮大离不开金融支持。

“从1999年以个体户模式贷款5000元用于茶叶新品种培育,到如今公司贷款300万元用于制茶设备更新、茶叶新品引进以及市场渠道开拓等,青岛农商银行西海岸分行一直是我们的坚强后盾。”李传村说。

据了解,青岛农商银行西海岸分行与该公司合作25年,助力企业从小茶厂逐步成长为年销售额突破700万元的知名茶企。前不久,为拓展茶叶研学板块,青岛益元茶业有限公司有了融资需求,这几天银行业务人员专门上门为李传村介绍金融产品。

金融是实体经济的“源头活水”,也是乡村振兴的重要支撑。“我们成立了乡村振兴金融服务工作小组,深入田间地头、生产现场,了解农业经营主体生产销售状况和金融需求,找

准金融赋能乡村振兴关键发力点,进行精准、高效服务。”青岛农商银行西海岸分行副行长魏青磊说。

为助力乡村振兴,实现助农贷款高质量、高效率、可持续发展,更好满足不同客群金融需求,青岛农商银行西海岸分行创新推出场景营销贷款,按行业分类、客群特点等划分种植类场景、农产品收购类场景等,加快审批效率。例如,在涉农场景资金需求旺季,通过提前走访,进行涉农场景和白名单准入,批量进行收集、上报、审批、放款,确保不误农时、农需。据统计,自7月份以来,累计准入11个场景,审批45笔贷款,审批金额3890万元。其中,渔船2.0场景营销贷款累计审批28笔,审批金额2800万元。

#### 创新金融产品,产业旺起来

引金融“活水”打通服务三农“最后一公里”,新区还集聚(下转第六版)

## 区政府党组理论学习中心组 召开集体学习研讨会

王清源主持并讲话

□记者 刘腾 报道  
本报11月28日讯 今天下午,区政府党组理论学习中心组召开集体学习研讨会,深入学习习近平法治思想、习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和打造乡村振兴齐鲁样板的重要指示要求,联系思想和工作实际进行交流讨论。区政府党组书记、区长王清源主持会议并讲话。

会议指出,习近平法治思想是马克思主义法治理论中国化最新成果,全面系统、博大精深、内涵丰富,具有

重大理论意义和现实意义。习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和打造乡村振兴齐鲁样板的重要指示要求,科学回答了“三农”工作的一系列重大理论和实践问题,是我们做好新时代“三农”工作的行动纲领和根本遵循。要深学细悟笃行,把思想和行动进一步统一到习近平法治思想、习近平总书记关于“三农”工作的重要论述精神上来,更好将其转化为全面推进依法治国、全域推进乡村全面振兴的生动实践。

会议强调,要全面提升依法治区水平,坚持把依法治国放在经济社会发展全局中统筹谋划,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,一体推进法治新区、法治政府、法治社会建设,切实以高水平法治保障高质量发展。要全面提升乡村振兴质效,坚决扛牢粮食安全政治责任,加快构建现代乡村产业体系,扎实推进和美乡村建设,千方百计强村富民,全域打造乡村振兴齐鲁样板先行区。

## 新区管委、区政府常务会议召开

研究法治政府建设、冬春火灾防控、乡村振兴等工作

王清源主持并讲话

□记者 刘腾 报道  
本报11月28日讯 今天下午,西海岸新区管委、黄岛区第三届人民政府第43次常务会议召开,研究法治政府建设、冬春火灾防控、乡村振兴、河长制湖长制等工作。西海岸新区工委副书记、区长王清源主持会议并讲话。

会议首先举行专题讲座,集中学习坚持依法行政、加快法治政府建设相关内容。会议指出,法治政府建设是推进全面依法治国工作的重点任务和主体工程,是推进政府治理体系

和治理能力现代化的重要支撑。要进一步压实法治政府建设主体责任,全面提升依法行政能力和水平,强化公共法治服务保障,不断把法治政府建设向纵深推进。

会议听取关于我区冬春季节社会面火灾防控情况的汇报。会议强调,冬春季节历来是火灾高发期、易发期。各级各部门要坚持问题导向、强化底线思维,准确把握当前季节特点和事故规律,源头治理、标本兼治,坚决做好火灾防控工作。要压紧压实

火灾防控责任,严密组织隐患排查整治,广泛开展宣传警示教育,加大督导检查力度,全力守牢安全发展底线,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议听取关于2024年推进实施乡村振兴战略进展情况的汇报。会议指出,经过多年持续不断的投入,新区乡村振兴有了良好基础。要全面提升乡村振兴质效,把产业振兴放在第一位,推动一二三产业融合发展,因地制宜引进更多制造业。(下转第二版)

### 今日导读

公用集团将城市闲置空间改造为5处临时停车场

见缝插针,“抠”出近300个停车位

■3版

西海岸新区聚力打造“1+4+5”婚俗改革模式  
为婚礼“减负”  
为幸福“加分”

■4版